

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1 октября 1930 г.

№ 256 (10615)

Четверг, 28 декабря 1972 г.

Цена 2 коп.

## ВЫСОКАЯ НАГРАДА ВРУЧЕНА

Как уже сообщалось в газете, коллектив треста «Ленинскшахтострой» награжден Юбилейным почетным знаком ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС. Награду коллективу треста вручил председатель областного Совета депутатов трудящихся П. В. Гузенко.

Он горячо поздравил коллектив строителей и пожелал им дальнейших успехов в труде.

— Принимая эту высокую награду, — сказал в ответном слове управляющий трестом М. А. Крылов, — мы обязуемся в третьем году пятилетки работать по ударному, выполнить годовую план к 20 декабря.

Строители получили такую высокую оценку за свой плодотворный труд. За 11 месяцев они освоили на строительство по генподряду 17 миллионов 503 тысячи рублей, своими силами — 7 миллионов 894 тысячи рублей и к 20 декабря завершили годовую программу.

Отлично несли юбилейную трудовую вахту коллективы Польшаевского шахтостроительного управления, Байкаимского строительного управления и специализированного управления механизации, которые на полтора-два месяца раньше выполнили годовую план. Особенно отличился в труде коллектив общестроительного участка, возглавляемый П. А. Редькиным, и свабойный, руководимый А. К. Новиковым.

Хороших успехов добился в нынешнем году коллектив шахтеров очистного участка № 1 с шахты имени 7 Ноября. Горняки довели нагрузку на механизированный комплекс до 2-х тысяч тонн в сутки.

В высокопроизводительный труд всего коллектива весомый вклад внесли А. И. Медведев, Г. П. Севрюков, М. М. Смоилов. Их вы видите на снимке.

Фото Д. ХАРЛАМОВА.

НЕДАВНО на шахту «Кольчугинская» пришла радостная весть. По итогам Всесоюзного социалистического соревнования в честь 50-летия образования СССР коллектив шахты награжден Почетной грамотой Министерства и ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности и денежной премией.

Вслед за этой телеграммой пришло другое сообщение — от президиума Кемеровского территориального комитета профсоюза: бригада, которой руководит А. Н. Чуйков, награждена дипломом, а коллектив участка № 6 — Почетной грамотой теркома и комбината «Кузбассуголь». Они отмечены за хорошие показатели в

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ бригада с участка № 6 шахты «Комсомолец», возглавляемая коммунистом Михаилом Васильевичем Качесовым, занесена в городскую Книгу трудовой славы. В год юбилея СССР коллектив трудился отлично.

За 11 месяцев комплексом выдано 451329 тонн угля. Это выше годовых обязательств на 101329 тонн. Производительность труда на горнорабочего очистного забоя здесь составила 1250 тонн, при обязательствах 1200. Экономия за 10 месяцев — около 29 тысяч рублей.

ВО ВТОРОМ коллектив завода полукоксования выпустил последнюю продукцию в счет годового плана. Заводчане также досрочно завершили план по реализации. Нынешний год для всего коллектива знаменателен ростом производительности труда. Она выросла в сравнении с соответствующим периодом прошлого года на 12,2 процента.

Особенно высокопроизводительно потрудились заводчане в дни ударной вахты послед-

## ЗА ХОРОШИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

течение десяти месяцев этого года.

Награждения получены за постоянное повышение коллективом эффективности своего труда. Месячная нагрузка на механизированный комплекс выросла на 4075 тонн угля и достигла около 21 тысячи тонн. А производительность труда против плана поднялась на 6,6 тонны. Это на 11 тонн выше уровня того же периода прошлого года. Сверхплановая прибыль достигла почти миллиона рублей.

В. ПЕТРОВ.

## ДОСТОЙНЫЕ СОПЕРНИКИ

Бригада М. В. Качесова соревнуется с бригадой Героя Социалистического Труда Дмитрия Кузьмича Придаченко с шахты имени 7 Ноября. Это достойные соперники. У соседей тоже отрядные показатели.

Коллеги с «Семерки» выдали 458541 тонну топлива (у них обязательство 500 тысяч тонн в год). Производительность труда доведена до 1118 тонн. Внушительная здесь и экономия — 40,8 тысячи рублей.

Оба коллектива юбилею СССР подготовили достойные трудовые подарки.

## ВЫПОЛНЕН ГODOVOЙ

него квартала. Социалистическое соревнование, проходившее между участками, принесло желанную победу. Лидером трудового соперничества стал коллектив печного участка, которым руководит А. Ф. Горшков. Его участок раньше всех на заводе выполнил годовую план.

В нынешнем году химики решили выпустить продукции сверх плана на 178 тысяч рублей.

Наш. корр.

## Сессия Верховного Совета СССР

МОСКВА. (ТАСС). 26 декабря закончила работу сессия Верховного Совета Российской Федерации. Депутаты обсудили доклады о Государственном плане и бюджете РСФСР на 1973 год.

Первым в прениях выступил депутат А. М. Рыбаков, который говорил о стремлении трудящихся Псковской области ознаменовать 50-летие со дня образования Союза ССР новыми трудовыми успехами. Он отметил, что на предприятиях Псковщины широкое распространение получило движение под девизами: «Пятидневку — за четыре дня», «Сменное задание — за семь часов», «Пятилетку — в четыре года».

За прошедшие 50 лет трудящиеся Чечено-Ингушетии преодолели вековую отсталость и добились крупных успехов во всех областях общественной жизни, — сообщил депутат Р. В. Вахаев. — Широкое развитие получили отрасли индустрии, определяющие научно-технический прогресс.

Выступавшие на сессии депутаты с горячей заинтересованностью говорили о конкретных путях выявления новых резервов производства, лучшим использованием материалов и средств. Они выражали готовность трудящихся республики отдать все силы и умение выполнению заданий пятилетки.

Об успехах тружеников города Ленина сообщил депутат Б. И. Аристов. Ленинградцы план текущего года по объему и реализации продукции выполнят досрочно. До конца года народное хозяйство и население получат сверх плана продукции на десятки миллионов рублей. Депутат В. П. Исаев отметил, что москвичи в юбилейном году трудились с огромным творческим подъемом. В ходе социалистического соревнования родились замечательные творческие починки. Промышленность города досрочно, 22 декабря, завершила выполнение годового плана по объему реализации продукции и выпуску важнейших изделий. Оратор рассказал о том, как москвичи изыскивают резервы для выполнения и перевыполнения задания третьего года пятилетки.

О достижениях трудящихся Среднего Урала рассказал депутат Г. В. Колбин. Досрочно

выполнен план первых двух лет девятой пятилетки. Объем промышленного производства за этот период возрос на 12,5 процента. Существенные перемены произошли и в сельском хозяйстве. Увеличилось поголовье скота, растет его продуктивность. Таков результат совместных усилий работников села и рабочих предприятий.

Депутаты вносили предложения одобрить основные показатели Государственного плана развития народного хозяйства РСФСР на 1973 год. Ораторы подчеркивали, что выполнение этого плана будет способствовать дальнейшему укреплению экономики республики, росту материального благосостояния народов Российской Федерации. Выступавшие заверили, что трудящиеся Российской Федерации приложат все силы к тому, чтобы успешно завершить задания третьего, решающего года пятилетки.

Сессия единогласно приняла закон о Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1973 год, закон о Государственном бюджете РСФСР на 1973 год, а также постановление об утверждении отчета об исполнении Государственного бюджета Российской Федерации за 1971 год.

С докладом по третьему пункту повестки дня об избрании Верховного Суда РСФСР выступил Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. А. Яснов. Депутаты единогласно утвердили состав Верховного Суда РСФСР. Председателем Верховного Суда Российской Федерации избран А. К. Орлов.

Верховный Совет утвердил Указы Президиума Верховного Совета республики и принял соответствующие законы и постановления.

В заключение сессия рассмотрела организационные вопросы. Заместителем председателя Президиума Верховного Совета РСФСР от Коми АССР избран депутат З. В. Панев — председатель Президиума Верховного Совета Коми АССР. Председателем комиссии по делам молодежи Верховного Совета Российской Федерации избран депутат В. С. Карпов.

(ТАСС).

## УКАЗ

### ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О ПРЕКРАЩЕНИИ ВЗИМАНИЯ НАЛОГОВ С ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ В РАЗМЕРЕ ДО 70 РУБЛЕЙ В МЕСЯЦ И СНИЖЕНИИ СТАВОК НАЛОГОВ С ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ ДО 90 РУБЛЕЙ В МЕСЯЦ.

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. В соответствии с Директивами XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы:

а) прекратить взимание подоходного налога и налога на холостяков, одиноких и малосемейных граждан СССР с рабочих и служащих, получающих по месту основной работы заработную плату до 70 рублей в месяц включительно;

б) снизить ставки подоходного налога и налога на холостяков, одиноких и малосемейных граждан СССР с рабочих и служащих, получающих по месту основной работы заработную плату от 71 до 90 рублей в месяц включительно, в среднем на 35,5 процента.

2. Установить, что настоящий Указ распространяется также на военнослужащих, учащихся и других граждан, облагаемых подоходным налогом на одинаковых основаниях с рабочими и служащими.

3. Поручить Совету Министров СССР утвердить в соответствии с настоящим Указом пониженные ставки налогов с заработной платы.

4. Установить, что настоящий Указ вводится в действие постепенно по районам СССР одновременно с повышением в соответствующем районе минимальной заработной платы до 70 рублей в месяц для рабочих и служащих производственных отраслей народного хозяйства.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 25 декабря 1972 г.





# Сегодня лучше, чем вчера

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

По традиции давно соревнуются между собой коллективы автомобилистов Кольчугинской автобазы из Ленинска-Кузнецкого и Чертинской из г. Белова.

Какой коллектив нынче лидирует, кто добился лучших показателей в труде в юбилейном соревновании, с какими результатами подходит к финишу года? Об этом говорят основные технико-экономические показатели за 11 месяцев.

	Кольчугинская	Чертинская
Перевезено сверх плана груза (тыс. тонн)	154	104,4
Сделано сверх плана тонна-километров (тыс.)	791,5	891
Сверхплановые доходы (тыс. руб.)	156,5	43,4
Сверхплановая прибыль ( $\pm$ тыс. руб.)	+ 96,8	- 86,5
Производительность труда на одного шофера в рублях ( $\pm$ к плану)	+ 172	-1088
Коэффициент использования парка	0,660	0,631

Автомобилисты Кольчугинской автобазы, как видим, по большинству основных показателей нынче обогнали своих соперников. Причем успех в соревновании достигнут меньшим количеством шоферов.

Не случайно коллектив нашей автобазы недавно тепло поздравила коллегия «Главкузбасстроя». И, как победителю соревнования, присудила третью денежную премию.

О том, как шел коллектив Кольчугинской автобазы к трудовой победе, рассказывает начальник планово-экономического отдела Зоя Михайловна Сергина.

— Этот успех обусловлен, прежде всего, большим трудовым подъемом коллектива, стремлением подготовить 50-летию СССР достойный подарок. Наши автомобилисты досрочно выполнили свои социалистические обязательства, а за коллективу автобазы вручен диплом городского комитета КПСС и горисполкома. С 15 декабря автобаза работает в счет будущего года.

План грузоперевозок выполнен на 106,9 процента. И что характерно — достигнут значительный рост по сравнению с соответствующим пери-

одом первого года пятилетки. Рост доходов в юбилейном году составил 392 тысячи рублей, а прибылей — 157 тысяч рублей.

Увеличение прибыли относительно плана и фактически достигнутой в прошлом году произошло при тех же основных производственных фондах. Фондоотдача перевыполнена на 15 процентов. Только рост производительности труда дал возможность получить дополнительно почти 117 тысяч рублей.

Это достигнуто за счет повышения эффективности использования автомобильного

парка. Большим резервом явилось повышение коэффициента тоннажа автомашин, за счет использования автомобильных прицепов, полной загрузки каждой автомашины. Если в прошлом году на прицепах (я уже не говорю о загруженности основных автомобилей) было перевезено около 7-и тысяч тонн груза, то нынче почти в 10 раз больше. На автоприцепах перевезена почти одна треть сверхплановых тонн.

Важную роль сыграли сокращение времени простоя под погрузкой и разгрузкой автомашин, увеличение их выработки. Она возросла по сравнению с прошлым годом на семь процентов.

Особенно хороших результатов достигли коллективы, которыми руководят А. С. Муха и В. С. Соколов. Бригады шоферов, руководимые тт. Панфиловым, Мико, работают с полной отдачей сил. По ударному трудятся и наши ремонтники, обеспечивая безотказную работу автомашин. Большим уважением в автобазе пользуются тт. Голошумов, Носик, Литке, Делибольшян, Турукин...

Много делается в автобазе для улучшения условий труда, что в конечном итоге также повышает его производительность, эффективность.

Если сегодня коллектив автобазы научился работать лучше, чем вчера, то завтра добьется еще лучших результатов, будет постоянно помогать строителям выполнять их большие программы.

подводит меня к немолодой женщине, только что вынувшей из печи партию румяных пирожков. Знакомит:

— Наша лучшая пирожница Зинаида Мартьяновна Курач. Самые вкусные ватрушки, булочки, пироги открытые

Издавна славилась земля русская своими пирогами, кулебяками, расстегаями. Даже пословицы по этому поводу сочинили: «Не поев пирога, не говори, что сыт», «Не красна изба углами, красна пирогами». Не утрачены секреты

## Мастерица - пирожница ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

«Кто это мастерица, которая такие вкусные пирожки печет?». А нам отвечают: «Зина ее зовут, и работает она в девятой столовой». Не утерпел я и решил написать в редакцию это письмо с просьбой поблагодарить от имени всех покупателей искусную пирожницу. Уж на что моя старуха мастер пироги печь, но и она подивилась, когда попробовала принесенные мною из шахтерского буфета пирожки и булочки».

Письмо это прислал к нам в редакцию пенсионер Макаров. Кто же она, эта мастерица, сумевшая так очаровать посетителей буфета шахты имени Кирова?

Небольшой чистый кондитерский цех девятой столовой. Пыльное, как белый снег, тесто лениво приподымается над краями бака. Ловкие руки кондитеров подхватывают его, секунда — и словно в руках волшебника появляется замысловатая булочка, еще не испеченная, но уже ароматная и красивая.

Заведующая производством столовой Н. Н. Кулешова



с разной начинкой — ее рукодело. Адреса потребителей нашей продукции: шахта Кирова, завод «Красный Октябрь», две школы. Пирожки Зинаиды Мартьяновны нигде не залеживаются. Любят их и рабочие, и школьники. Отправляем ее пироги и на кондитерские выставки-продажи.

Зинаида Мартьяновна, не забывая изредка заглядывать в электрическую печь, рассказывает:

— Прежде я работала на стройке, разнорабочей. Стряпню любила, и пирожки неплохо получались. Муж и гости хвалили. Уж не знаю, как об этом провела зав. производством столовой Надежда Никитична Кулешова, только однажды пригласила она меня в свою столовую. С тех пор я и работаю пирожницей — уже одиннадцать лет,

их приготовления, еще слаще и краше вылекают их в ультрасовременных электропечах наши мастерицы в белых халатах. Говорят, русские пирожки популярны сейчас даже в Японии, где им придумали «новое» название: «пиросики».

...Рано утром приходит Зинаида Мартьяновна Курач на свое рабочее место — в кондитерский цех. Замешивает тесто, озабоченно думая: на какие пирожки будет сегодня спрос? Час-другой — и вот уже на лотках и витринах буфетов и киосков пышные «зинины» пироги. Вкусные, ароматные.

Ешьте на здоровье.

Б. СВЕТЛОВ.

Фото автора.

К 50-летию СССР

СТРАНИЧКА ИЗ ЖИЗНИ

# ДАРИМА

Февральские морозы крепчали. Крыши домов, убеленные свеженаметенным снегом, казались огромными шапками. Над ними, прорезая морозную свежесть, курились дымки. Поселок казался безлюдным. Изредка прогремывает грузовая машина да пробегут ребятишки. А иногда степенно прошагают нагруженные свертками домашние хозяйки.

В полдень к райбольнице подъехал газик. Молодой, курносый шофер погранзаставы Николай Коровин дважды просигналил, и едва завидев стремглав сбежавшую по заснеженным ступенькам молоденькую медсестру Надо, приосанился и по обыкновению лихо гракнул:

— Привет медицине!

— Цвету вооруженных сил — салют! — отпарировала девушка. Но тут же посерьезнев, спросила:

— Кого привез?

— Гостей из Монголии, — последовал ответ.

...С тех пор прошло двенадцать лет, но я как сейчас вижу перед собой хрупкую детскую фигурку, скорбное лицо с немой мольбой, обращенное в нашу сторону и широко раскрытые глаза с потухшим взором. Девочка была слепа. Удрученные и молчаливые стояли мы, а наш неизменный переводчик Ширин Сергей Салгакович рассказывал. Два года назад обрушилось на Дариму несчастье, болезнь подкралась коварно и жестоко. Не видеть сейчас Дариме ни бескрайних степей Монголии, ни голубого неба над головой, ни яркого солнца. Не слышно звонкого смеха Даримы, а вместе с этим нет счастья в семье. С чем можно сравнить материнское горе? Выйдя далеко в степь, плакала безутешная мать, жалуясь на свою судьбу пролетающим птицам да сухому карагачу. А вернувшись к очагу, старалась казаться беззаботной. У отца еще резче обозначились скулы, бывший гордым орлиный взгляд посуровел. Несчастье пригнуло его плечи. А девочка, раньше краснощекая и крепкая телом, худеет и вянет словно цветок без солнца.

Голос переводчика внезапно умолк, воцарилась гнетущая тишина. Галина Степановна, выпускница Омского медицинского института, взволнованно прошла по ординаторской, взяла фонендоскоп и начала осматривать девочку.

Так мы познакомились с Даримой. Аймак, где жила наша маленькая пациентка, затерялся в степях далеко от Улан-Батора, а советская погранзастава в десяти километрах, и вот она у нас. Сможем ли мы помочь тебе, девочка?

Сумерки здесь наступают быстро. Искусной рукой мороза разрисованы зандевшиеся окна. А в палатах тепло и уютно. Закончен вечерний прием и лечебные процедуры. Тихо. Слышно как капает вода из умывальника, звонко ударяясь о дно таза. Из мужской палаты доносится говор на тувинском языке. Это чабан Тарач поучает молодого остроглазого паренька — соседа по палате. Баир-оола, который пытается закурить, несмотря на наш запрет. Тот сконфуженно оправдывается. Я улынулась — молодец, Тарачи!

Вот хлопнула дверь за последним посетителем, и опять тишина. Маленьким клубочком свернулась в углу крова-

ти Дарима, до подбородка укрылась одеялом. А на тумбочке сиротливо лежала облепиховая ветка. Оранжевые ягоды оттаяли и стекали тягучим ароматным соком, словно плакали. Не приняла подарка Николая Дарима.

Я выключила свет — счастливых снов тебе, Дарима, на новом месте.

Напряженно и хлопотно текли дни. Две недели свирепствовала непогода, яростные порывы ветра обрушивали лавины снега, а через мгновение разрушали содеянное. Перемело дорогу на перевале — прервалась связь с областным центром.

Озабоченная, со слегка осунувшимся лицом, приходила Галина Степановна на обход. В первую очередь подходила к Дариме, молча глядела ее жесткие с глянцевым блестящим волосом, а затем методически и скрупулезно вновь и вновь осматривала девочку. «Эх, сюда бы нашу лабораторию», — вздыхала она порой. Липа Петровна — бессменная нянечка, по-матерински жалела молодого врача.

— И чего ты вздыхаешь, утихнет непогода, расчистят тракторами дорогу и отпашив Дариму в Кызыл, — успокаивала она врача.

Допоздна желтым пятном светилось окно Галины Степановны, а за окном бушевала стихия. Несколько раз перечитаны конспекты, справочки, взята кровь для исследования, сухими каплями отправлена в конвертах в лаборатории Кызыла, Абакана, Красноярска. Более простые анализы проведены здесь. Кажется, причина ясна. В думках о Дариме незаметно склоняется на конспекты голова, и одолевает сон.

Но не до сна было нам в эту ночь. Еще вечером из отдаленного сумона доставили роженицу, десятые роды. В два часа ночи громкоголосой известил мир своим появлением человек. А мать погибала на глазах — нужна кровь. Консервированной нет. Приглашенная нянечка Галина Степановна, торопливо надевая на ходу халат, коротко бросила: «Верите кровь!». Я помедлила, уж очень хрупкой и слабой показалась она в этот момент. Пятьдесят больных на руках, а вдруг...

Но раздумывать было некогда. Системы для забора и переливания крови наготове. Тонкая, девичья рука. И вот уже тяжелые капли крови падают в ампулу. Дарующий жизнь безгранично счастлив. Счастлива ли была она в этот момент — затрудняюсь ответить. А назавтра женщины стало намного лучше. Мешая ханкаские слова с русскими, она благодарила нас, даже пыталась целовать руки.

Как об этом прослышала Дарима, не знаю. Но только по утрам она с нетерпением стала ожидать Галину Степановну. Заправит кровать, умоется, заплетет косички и прислушивается к шагам. А как заслышит знакомый голос, встрепенется и прозвонит: «Санбайну, эмчи» (здравствуйте врач). Слово поверила в свое исцеление.

Сомнения в диагнозе окончательно рассеялись. Следовало проводить длительное специфическое лечение. Посоветовавшись между собой, врачи решили оставить Дариму здесь. И надо отметить, что более терпеливой и пос-

(Окончание на 4-й стр.)

